



— Кассационная палата рѣшила потребо...

По желанию президента республики...

На отиваніи нунція въ соборѣ Бого...

Засѣданіе суда по дѣлу Гоце нача...

Римъ. Относительно вренуема второй...

Пекинъ. Императорскимъ повелѣніемъ...

Сайгонъ. Чрезвычайный сіамскій по...

Вуржъ. Утромъ произошелъ взрывъ...

С.-Петербургъ. Вчера Государыня Ма...

Кронштадтъ. Ледокольный пароходъ...

Варшава. Возобновились лекціи въ...

Казань. Правительственного хлѣба...

Нариятъ. Ассизный судъ, послѣ обви...

Въ дореформенной Сибири.

Извлеченіе изъ дневника вѣстнаго сторо...

Въ февральской книжкѣ «Историческаго Вѣстника»...

Предварительно изложеній воспоминаній...

Населеніе Сибири, особенно Восточной...

Первый—тѣмной безграмотный деревенскій...

Читатель научится: какъ это даже почти...

Почтовая «гоуба» производилась обществ...

И за 1 рубль серебромъ вѣшалъ пару...

далъ Гоце и его издателя; засѣданіе...

Берлинъ. Рейхстагъ большинствомъ 209...

Въ «Marine Verordnungsblatt» опубли...

Лондонъ. По свѣдѣніямъ «Times»...

Гага. Въ предстоящей въ Гагѣ конфе...

Первый въ Сибири губ рѣскай съѣздъ...

Въ Екатеринбургѣ губерскій ветеринар...

Голова. У насъ такой же порядокъ...

Велькиндъ. Мнѣ приходилось присутство...

Председатель. Надо стараться, по возмо...

Пунктъ 30. Устан-вленіе наиболее цѣле...

Председатель. Лѣтомъ мы можемъ практи...

Аргъ. Подворная изоляція возможна то...

Велькиндъ. У меня для изоляцій служил...

Врачъ Казаринъ. Ревнуя объ интересахъ...

Въ виду изложеннаго прому: прошеніе...

«Въ N—скій губерскій судъ повѣренна...

«При вижепоименованныхъ свидѣтеляхъ...

«Въ виду изложеннаго прому: прошеніе...

«Изъ отношеній начальства въ подчиненн...

«Въ виду изложеннаго прому: прошеніе...

«Въ виду изложеннаго прому: прошеніе...

«Въ виду изложеннаго прому: прошеніе...

рода, я просилъ бы установить надзоръ...

Председатель. По моему въ селахъ для...

Председатель. Итакъ, изоляція необходи...

Пунктъ 33.—Установленіе рабонной, на...

Председатель. Въдъ совершенно закуор...

Аргъ. Можно запретить только продажу...

Председатель. Въдъ совершенно закуор...

Аргъ. Можно запретить только продажу...

Въ этомъ смыслѣ и рѣшается вопросъ...

Председатель. Въдъ совершенно закуор...

Аргъ. Можно запретить только продажу...

Председатель. Въдъ совершенно закуор...

Аргъ. Можно запретить только продажу...

Председатель. Въдъ совершенно закуор...

Аргъ. Можно запретить только продажу...

Председатель. Въдъ совершенно закуор...

Аргъ. Можно запретить только продажу...

Председатель. Въдъ совершенно закуор...

Аргъ. Можно запретить только продажу...

Председатель. Въдъ совершенно закуор...

Аргъ. Можно запретить только продажу...

Председатель. Въдъ совершенно закуор...

Аргъ. Можно запретить только продажу...

Председатель. Въдъ совершенно закуор...

Аргъ. Можно запретить только продажу...

свѣдѣній нѣтъ; гдѣ, въ какомъ помещеніи...

Преобразование прихода-расходныхъ ка...

Приморская обл. (Памята за перевозку...

Чиназъ. Сарь-Дарьинской обл. 31 янва...

Минусинскъ. (Отмеченіе изъ желаванія).

Общество потребителей. Разрѣшено от...

Курганъ (къ улучшенію породы рогатой...

Минусинскъ. 20 февраля с. г. у насъ...

Корреспонденціи.

Минусинскъ. 20 февраля с. г. у насъ...

Село Тисель. 21 февраля 1899 г. 17-го...

Томская хроника.

Назначеніи. Высочайшимъ приказомъ 15...

«Въ виду изложеннаго прому: прошеніе...

С. Каратузъ, Минусинск. уѣзда, 4 февра...

Между тѣмъ въ Каратузѣ не все обсто...

Дѣло въ томъ, что каждую весну бурна...

Мы не искаи объясненія почему именно...

Село Тисель. 21 февраля 1899 г. 17-го...

Томская хроника.

Назначеніи. Высочайшимъ приказомъ 15...

«Въ виду изложеннаго прому: прошеніе...

варище прокурора саратовской судебной палаты, действительный статский советник Юзеф, председатель областного суда семипалатного, статский советник Колоколов, акмолинского, статский советник Зуев, самаркандского, статский советник Пржевальский, французского, статский советник Ковалев и прокурор пензенского окружного суда, статский советник Чобынцев—председатели окружных судов: Ковалев и Юзеф—уральского, Колоколов—виренского, Зуев—семипалатного, Пржевальский—самаркандского, Ковалев—ново-маргеланского и Чобынцев—ташкентского; прокурор иркутского окружного суда, коллежский советник князь Орбелиани—членов иркутской судебной палаты; уездный член сибирского окружного суда, по Алатирскому уезду, статский советник Гваевский, члены окружных судов: алаотского, статский советник Лектерь, с.-петербургского, надворный советник Иванов, товарищи прокурора окружных судов: кемеровского, статский советник Поддубный, рижского, статский советник Хруцкий, с.-петербургского, надворный советник Трегубов, революского, надворный советник Шмурло, и новгородского, коллежский ассessor Верховский—прокуроры окружных судов: Краевский—ново-маргеланского, Лектерь—уральского, Иванов—самаркандского, Поддубный—семипалатного, Хруцкий—окаского, Трегубов—ташкентского, Шмурло—виренского и Верховский—якутского, из них Гваевский, Лектерь и Иванов согласно прошениям.

Новая почтовая правила. С 1-го марта на почте введены новые правила, согласно которым за перевод денег по почте взимается по 15 к. за сумму до 25 руб. и 25 к. за сумму свыше 25 руб., влѣго однообразнаго тарифа в 15 коп. за перевод от 1-го руб. до 100 руб. Лично, которым приходится переводить по почте свыше 25 руб., должн наклеивать на почтовый переводный бланк добавочную марку 10 коп. достоинства.

Переоценка недвижимых имуществъ въ сильной степени интересуетъ обывателей. Существовавшая въ настоящее время оценка имущества признается не соответствующей доходности большинства имуществъ и часто неравномерной. Въ виду этого обыватели возлагаютъ на переоценку большие надежды и ожидаютъ окончанія ея съ нетерпѣніемъ. Но скоро ли последуетъ это окончаніе—сказать трудно. Намъ известно, что работа по переоценкѣ имуществъ весьма многочисленными подкомиссіями уже окончена давно и представлены въ центральную комиссію по переоценкѣ, состоящую при городской думѣ. Этимъ все дѣло пока и закончилось.

Въ комитетѣ по постройкѣ зданій технологическаго института, въ засѣданіи, происходившемъ третьяго дня должно было, что подрядчикъ, взявшій на себя кладку стѣнъ института, по 8 руб. 75 к. съ тысячи кирпича и, кроме того, 940 р. за балки, отказался отъ подряда въ виду высokaго цѣны въ Томскѣ на рабочія руки. Вслѣдствіе этого подряда на кладку стѣнъ комитетомъ переданъ другому подрядчику, г. Новикову по 9 руб. съ тысячи кирпича.

Сезонная замѣтка. Наступающая пора благорастворенія воздуха вынуждаетъ на сцену старую и острую у насъ вѣковную проблему. Уже и теперь понахаживаетъ и даже очень чувствительно ощущается: стогъ пролиты, особенно вечеромъ, но улицамъ Завосточья, по Волоту, по Мухому-Буру, чтобы лично убѣдиться въ справедливости сказаннаго. Здѣсь, во многихъ дворахъ, изъ навоза и прочей нечистоты поведены цѣлыя горы—цѣлыя монументы. Чины полиціи—нужно отдалить ихъ справедливо—каждый день захдѣтъ въ такіе дворы, приказываютъ, просить обѣ убраться нечистоты, составляющей протоколы, но все это не приноситъ никакой пользы. Протоколы для домоладельцевъ въ большинствѣ случаевъ не имѣютъ большого значенія: составляетъ протоколъ и домоладельцевъ, по рѣшенію мирового суда, заплата штрафъ въ 3—5 р. и дѣло хлѣбъ на время и кончается. Для такого домоладельца дешевле заплатить 3—5 р. штрафа, чѣмъ истратитъ большую сумму, — иногда въ 10 разъ, на очистку двора отъ различныхъ нечистотъ, копившихся годами. По нашему мнѣнію единственнаго средства, чтобы нѣсколько образумить домоладельцевъ—это оштрафовать ихъ дворы чрезъ посредство городской рабочей артели и, конечно, на ихъ средства.

Измѣненія мирового судьи 2-го участка. 3-го марта въ камерѣ мирового судьи 2 участка между прочими дѣлами разбиралось дѣло о неосторожной вѣдѣ извозчика Федорова, вслѣдствіе которой пострадалъ 10 лѣтній мальчикъ Бланковъ. 25-го февраля помянутый извозчикъ, разсказывалъ, что было моча свою лошадей съ думскаго моста, бѣш по несся на Ирѣвской вѣзозѣ и около гостиницы смялъ мальчика, о чемъ былъ составленъ въ третью часть полицейскій протоколъ, который былъ препровожденъ къ мировому судѣ 2-го участка. Извозчикъ въ свое оправданіе приводилъ то обстоятельство, по его мнѣнію вѣзозѣ, что она была не пѣшая, и виновна по всемъ мальчика, который подвернулся подъ ноги лошади. Интересно знать, что бы было если бы онъ былъ пѣший? Увидавъ судья и приговоромъ своимъ оштрафовалъ неосторожнаго извозчика на 20 руб., а въ случаѣ неосторожности къ аресту на 5 дней.

Возвращеніе осы. Цѣлыя на осы съ теперешней времени поднимаются все выше и выше. Напримѣръ, еще не такъ давно осы продавались на базарѣ по цѣнѣ 40—43—45 коп. за пудъ, а теперь третьему сорту цѣна уже около 50 коп. за пудъ. Это объясняется тѣмъ, что большая часть осы отравляется, минуя Томскъ, на желѣзную дорогу.

Ядовитая халва. Не такъ давно нами было сообщено о случаѣ отравленія халвой, взятой изъ магазина Сиразиддинова. По изслѣдованіи этой халвы въ геогіеической лабораторіи университета, присутствія въ ней какого либо изъ металлическихъ ядовъ не обнаружено, а найденъ испорченный зерно орѣховъ. Последнѣе, впрочемъ, и слѣдуетъ приписать отравленію въ семьѣ К.—въ.

По поводу порубки въ городской дачѣ. Въ № 46 «Сиб. Ж.» въ отдѣлѣ хроники мы сообщали, что около деревни Киргизки крестьяне этой деревни, собирающіе хворостъ въ казенномъ лѣсу, потерпѣли надежду со стороны городскихъ объѣздящихъ, которые обещали крестьянъ въ порубкѣ лѣса въ городской дачѣ, причемъ, при обещаніи съ крестьянами по этому поводу, произвели нѣсколько выстрѣловъ. Эти выстрѣлы будто бы такъ напугали присутствовавшую при этомъ случай женщину, что она опасно заболѣла. Въ настоящее время дѣло это, по произведенному дознанію, расуется совершенно въ и хлѣбъ скажи. Объявляется, что крестьяне деревни Киргизки дѣйствительно сдѣлали порубку въ городской дачѣ, причемъ повалили болѣе ста деревьевъ и успѣли заготовить изъ городского лѣса до 30 саж. дровъ. Порубка эта была случайно обнаружена городскими объѣздящими и крестьяне деревни Киргизки, чтобы какъ-нибудь выпутаться изъ этого дѣла, распустили ложные слухи, въ которыхъ представляли себя въ вѣчь не виновными людьми, пострадавшими отъ грубого обращенія объѣздящихъ. Что касается выстрѣловъ, то сдѣлали бы оборону, но, конечно, на воздухѣ, объѣздящихъ разрѣшена данною имъ инструкціей; относительно же заблужденія крестьянъ, намъ сообщаютъ, что болѣе ея, притворили.

Дневная кража. Томские любители чужой собственности становятся все смѣлѣе и смѣлѣе. Недовольные ночами, они начинаютъ обрабатывать свои дѣлншки день и переносятъ свою дѣятельность даже на такія центральныя улицы, какъ Магистратская, гдѣ постоянно ходитъ народъ. 4-го марта наприѣмъ около 11 ч. дня одинъ изъ такнхъ рыцарей, пользуясь отсутствіемъ учительницы Подгорной ученица Л. И. Орловой, которая находилась на занятіяхъ съ дѣтми въ другомъ помѣщеніи, сломалъ у входной двери замокъ и забрался въ комнату. Тамъ сказавъ, что смѣлость вора дѣйствительно изумительна, такъ какъ въ этомъ же зданіи находится лѣкарня, полный обмыловенно въ это время публики, а во флигелѣ помѣщаются полицейская команда 2 участка, и эта кража сдѣланная была очень рискованной. Печальный видъ имѣла комната послѣ посѣщенія непрошеного гостя. Гардеробъ и все лишнее растеряно, замокъ у шкатулки сломанъ, вещи разбросаны. Изъ привезеннаго дозавѣя выяснилось, что похищены слѣдующія вещи: серебряный бокалъ въ 15 р. серебра, стаканъ 5 р., золотая серьга въ 15 р., кусокъ бѣлой фазы въ 25 р., двѣ толковыя косячки въ 20 р. 6 дожекъ чайныхъ и квитанція выигрышнаго билета. Вору очевидно кто нибудь помогалъ стѣнать болѣе, такъ какъ на полу около гардероба разостлана скатерть, предвѣщавшаяся должно быть, для складки въ нея вещей. 0 кражѣ заявлено въ 3 полицейскій участокъ.

Маленькій фельетонъ. Сценки съ натуры. (Изъ жизни села Невлястнаго Виропольской губерніи). «Последній указъ мѣстнаго парламента вызвалъ большое недовольство среди обывателей. Было и

сколько мнѣнговъ, на которыхъ этотъ указъ горько обсуждался и признавался незаконнымъ. Одинъ изъ мнѣнговъ послѣдалъ въ парламентъ депутатовъ ходатайствовать объ отвлѣнн указу, но безуспѣшно. Настроене общества удрученно. Молодежь открыто высказываетъ недовольство, такъ что можно опасаться кровавыхъ стычекъ. На сторону демократіи перешли и представители нѣкоторыхъ мѣстныхъ аристократическихъ фамилій».

Такъ могъ бы на дыхахъ телеграфировать мѣстный корреспондентъ во всѣ европейскія газеты, если бы, конечно, у насъ въ сѣлѣ былъ телеграфъ. И съ точки зрѣнія мѣстныхъ интересовъ онъ былъ бы правъ, хотя его вѣроятн и осмѣяли бы.

Да, у насъ совершилось событіе, вызывающее все село; событие малое, но такое, отъ котораго сжался обидно не одна сотня сердецъ. У насъ изрубилъ «катушку», т. е. лѣдяную гору.

Не смѣйтесь, читатели! У насъ много удовольствій; всѣ они, конечно, неизбѣжно выше, благодарнѣе и высказаннѣе удовольствій нашей деревни, но вы, конечно, никому не позволите касаться ихъ, никогда не согласитесь добровольно, чтобы васъ лишали одного изъ нихъ. У насъ было только одно удовольствіе—катушка, на которую ежедневно собирались сѣтъ и крестьянская молодежь, гдѣ они отдыхали отъ трудового дня. Сколько труда потратили на нее мѣстные крестьянскіе парни! Однихъ денежныхъ расходовъ она потребовала до 35 рублей и на создание этого капитала снались и родомъ шла послѣдніе гроши работъ. Сколько, наконецъ, удовольствій демократической части общества доставляла эта катушка изукрашенная вѣтвными фонарями, увеселяемая замороженными музыкантами и хоромъ пѣвцовъ добровольцевъ. И вотъ его-то изрубилъ на первый же день масляница.—

«Ва ужъ вѣтъ, я ужъ вѣтъ!».

Это извѣстіе съ быстротою молніи облетѣло все село въ тотъ же вечеръ, какъ катушка была изрублена, и повергло въ уныніе все простое население его. И я не шушу, когда говорю, что при этомъ извѣстнѣ не одна сотня сердецъ дрогнула отъ обиды. Вѣдь это же для большинства крестьянъ было единственнаимъ и самымъ удовольствіемъ, безъ котораго и масляница не въ масляницѣ.

Катушка представляла изъ себя столько соблазновъ, что крестьянскія дѣвочки окрестныхъ деревень исключительно изъ за нее прѣзжали въ наше село гостить на нѣсколько дней. И вотъ, —«ся ужъ вѣтъ!» Село наше лишается характера столица, теряетъ свою главную притягательную силу. Теперь ужъ деревенскія красавицы не побудятъ къ намъ гостить и не одно молодецкое сердце заново при мысли объ этомъ. Даже я, скромникъ Иванъ мѣстной жизни... да, даже я...

Но гдѣ же причина этого ужаснаго происшествія? спроситъ читатель. Уны, всему виной простая женская стремительность...

Въ одинъ прекрасный вечеръ другъ влѣтательнаго дома катался на конькахъ на каткѣ, принадлеящей къ полю катушки. Въ изыскѣ хрипѣ отъ отравления на поле катушки, чтобы лавировать здѣсь между санками катающихся; для болѣе ослѣпительности началъ кататься задомъ и былъ опрокинутъ—одними изъ санковъ. Онъ отбѣлся нѣсколькими санками, но мѣстныхъ парламентаріи, снѣрь волостное правленіе, въ тотъ же вечеръ получили отъ вышней мѣстной пѣтливой инстанціи, въ лицѣ «барыни», (барыня была въ отбѣдѣ) приказъ составить постановленіе объ уничтоженіи катушки и тотчасъ же привести его въ исполненіе. И вотъ явился десятники съ топорами и изрубилъ нашу катушку сверху до низу. Населеніе было глубоко возмущено этимъ происшествіемъ. Молодежь отарлаивала отъ себя предъ тавителей къ мѣстному волостному старшннхъ, чтобы объяснить все случившееся происшедшаго несчастія, въ которыхъ единственнаимъ виновникомъ былъ самъ пострадавшій, и просить разрѣшенія на возобновленіе катушки, но всѣ эти хлопоты и просьбы были бесполезны.

И вотъ теперь мы снимаемъ въ уныніи и чуть не плачемъ. Даже блины не вѣдятся какъ-то.

Русская жизнь. Какъ поднять деревню. Кн. М. Шаховскій выступилъ на страницахъ «Сиб. Вѣд.» съ статьей, въ которой подвергаетъ критическій анализъ тѣ точки и разговоры, какіе ведутся на тему объ

улучшеніи крестьянскаго быта и вообще о подлѣе деревни. По его мнѣнію всія попытка улучшить правовое положеніе деревни не спасутъ ее отъ нищеты, какъ не спасутъ отъ этого кабинетные проекты доуражкѣ людей о введеніи чернаго пара и обязательнаго уваживанія полей. По мнѣнію кн. Шаховскаго, для спасенія деревни нужны не проекты, а земля.

«Разъ намъ крестьяннхъ потому бѣденъ, что у него нѣтъ земли, нѣтъ работъ, нѣтъ источниковъ для добавленія средствъ къ жизни,—то какъ бы идеально мы ни регламентировали правовыя его отношенія, какія бы порядки ни дали, ему бы не стало отъ этого лучше. Сдѣлайте такъ, чтобы крестьянинъ за одежду, обувь и другіе предметы первыя необходимости не переплачивалъ вдвое,—сдѣлайте такъ, чтобы хлѣбъ былъ дешевле, чтобы крестьянинъ не несъ такаго уйма повинностей,—какія онъ теперь отбываетъ—однимъ словомъ, дайте ему больше средствъ для своего хозяйства. Тогда онъ можетъ быть, начнетъ становиться на ноги».

По развитію судоходнаго дѣла въ Сибири. По словамъ «Нов.», Англійскія морская торговая экспедиція «Поппая и Виллетъ» устанавливаетъ въ нынѣшнемъ году пароходное сообщеніе между устьями сибирскихъ рѣкъ, впадающихъ въ Ледовитый океанъ, и англійскими портами. Сообщеніе будетъ производиться черезъ Красное море.

Министерствомъ финансовъ въ настоящемъ году, какъ сообщаютъ газеты, будутъ открыты на Уралѣ восемь вышнхъ промышленныхъ училищъ.

Преподаніе новыхъ предметовъ. По словамъ «Сиб. От.», министерство народнаго просвѣщенія намерено въ непродолжительномъ времени приступить къ разсмотрѣнію вопроса о преподаваніи при сельскихъ и другихъ начальныхъ школахъ популярныхъ заваній по медицинѣ и заводничеству.

Летучія бібліотеки. «Пет. Вѣд.» сообщаютъ, что во всѣхъ болѣе значительныхъ селѣхъ сѣб. губерній впервые будетъ приступлено къ устройству летучихъ бібліотекъ исключительно изъ книгъ религиозно-нравственнаго содержанія.

Пѣздна студентовъ. Лѣтомъ текущаго года, по сообщенію «Пет. Вѣд.», наведена пѣздна русскихъ студентовъ спеціально техническихъ учебныхъ заведеній въ Парижъ для спеціального ознакомленія съ работами по устройству всемірной выставки.

Льготы для учащихся. Железныя дороги, казенныя и частныя, предлагаютъ, по сообщенію «Нов.», ввести въ началѣ текущаго лѣта льготы для вышнхъ учебныхъ заведеній, а также для школъ благотворительныхъ обществъ, устраивающихъ экскурсіи дѣтей, живущихъ въ городахъ, въ природнаго мѣстности. Всѣхъ подобнаго рода учрежденія будутъ пользоваться правомъ на безплатный проѣздъ дѣтей на прогулки извѣстными вагнами въ сопровожденіи учебного персонала.

Запрещеніе истребленія полезныхъ птицъ. По сообщенію газетъ, въ министерствѣ земледѣлія и государственныхъ имуществъ, по инициативѣ одного изъ земствъ, возбудается вопросъ о запрещеніи въ тѣленіе нѣсколькихъ лѣтъ истребленія и ловли полезныхъ для сельскаго хозяйства птицъ.

Плавучій рыболовный заводъ. Русское Общество рыболовства и рыбодовства рѣшило, по словамъ «Рус. Вѣд.», устроить на собственныя счеты съ научной цѣлью плавучій рыболовный заводъ и съ открытіемъ навигаціи пустить его въ видѣ опыта по Волгѣ съ выпускомъ мальковъ въ устья мелкихъ рѣкъ.

Выпускъ воспитанниковъ Александровскаго лицея нынѣшняго года будетъ, по словамъ газетъ, названъ «Лушкннскимъ».

По словамъ, въ самомъ непродолжительномъ времени нѣбется въ виду воспретить временно экспортъ лошадей изъ Россіи за границу.

Русское Общество ошеловенно возбуждаетъ ходатайство передъ министерствомъ земледѣлія и государственныхъ имуществъ о принятіи мѣръ противъ сильно развнвшейся фальсификаціи меда.

Заграничная хроника. Франція. Претендентъ на французскій престолъ. Недавно телеграфъ принесъ извѣстіе, что икѣто Деруледъ при содѣйствіи 2—3 тыс. членовъ лиги патриотовъ, пытался произвести во Франціи государственный переворотъ; попытка эта не удалась и повлекла за собою арестъ не только Деруледа, но и многихъ другихъ замѣчательныхъ въ этомъ дѣлѣ. Благодаря скандалу Деруледа и сдѣланнымъ по этому слу-

чаю арестамъ и обыскамъ въ Парижѣ, поставленъ на очередь вопросъ о претендентахъ на французскій престолъ. Какъ извѣстно, ихъ два, и оба они молодые люди, вытѣмъ себя, не проявившіе на политическомъ поприщѣ: герцогъ Орліанскій и принцъ Викторъ-Наполеонъ.

Первымъ изъ нихъ старшій сынъ графа Парижскаго и внука короля Луи-Филиппа. Онъ родился въ Англіи въ Твикенгамѣ 6 февраля 1869 года, такъ что ему теперь ровно 30 лѣтъ. Вторымъ претендентъ—принцъ Викторъ Наполеонъ. Это старшій сынъ принца Наполеона, извѣстнаго во время декабрьской Инеріи подъ прозвищемъ «Помъ-Плона», и принцессы Клодильды Савойской, дочери итальянскаго короля Виктора Эмануила. Ему теперь 37 лѣтъ отъ роду.

Эти оба претендента не имѣютъ никакой личной популярности во Франціи, такъ какъ они являются совершенно безвѣтными представителями королевскихъ и императорскихъ традицій. Въ чемъ состоятъ эти традиціи, вся Франція прекрасно знаетъ, и, отходясь въ продолженіи 29 лѣтъ отъ всѣхъ бѣдствій, которыя нависли на нее Бурбоны, Орлеаны и Наполеоны, она, конечно, не рискуетъ пробовать свою терпѣлиую республику на бѣднхъ связяхъ бурбонской реакціи, орлеанской плутократіи или декабрьской оргн.

Бельгія. (Избирательная реформа). Въ Бельгіи произошло очень замечательнаго министерскій кризисъ, вызванный движеніемъ въ пользу реформы избирательнаго права. Въ настоящее время въ Бельгіи господствуетъ «плюральный» избирательная система, при которой одно и то же лицо можетъ пользоваться двумя и даже тремя голосами въ зависимости отъ образованія и состоятельности.

Система эта, введенная въ началѣ 90-хъ годовъ, была наговѣтъ впередъ сравнительно съ прежней, чисто плутократической избирательной системой, но она не удовлетворила прогрессивныхъ партій, стоящихъ за прямую, всеобщую подачу голосовъ. Недавно между всѣми антиклерикальными партіями состоялось соглашеніе для борьбы общими силами въ пользу чистой всеобщей подачи голосовъ.

Англія быстро приняла широкіе разбѣры. Клерикалы почувствовали опасность, и сами выступили съ проектомъ реформы. «Царская» система уничтожается, но въ вѣсть съ тѣмъ выборы по спискамъ замѣняются выборами по округамъ. При выборахъ по спискамъ избиратель подаетъ голосъ за нѣсколькихъ лицъ сразу; при выборахъ же по округамъ избиратель подаетъ только одинъ голосъ и только за кандидата своего округа (кандидатовъ, конечно, въ зависимости отъ партій можетъ быть нѣсколько). При выборахъ по округамъ сильнѣе даются себя знать «мѣстныя» вліянія, и видные общественные дѣятель легче могутъ быть забаллотированы. Это видно на примѣрѣ современной Франціи, гдѣ въ настоящее время принимается система одноименная или система выборовъ по округамъ.

Бельгійскіе министры Сметъ де-Найеръ и Писсетъ высказались противъ реформы, предлагаемой клерикалами, и стали на сторону антиклерикаловъ; король же пожелалъ введенія одноименнаго выборовъ. Въ результатѣ—выходъ въ отставку обоихъ министровъ.

Сибѣрь. «Единый островъ. Въ влѣномъ морѣ находится островъ Питергофъ, на которомъ въ 1790 году поселился возмущившійся экипажъ британскаго судна Bounty. Съ тѣхъ поръ, въ теченіе всего нынѣшняго столѣтія, обѣ острова эти не имѣли почти никакихъ вѣзствій, и только теперь, благодаря происшедшему тамъ необычному событію, получили о немъ нѣкоторыя свѣдѣнія.

Недавно на этомъ островѣ, въ первый разъ за 100 лѣтъ, произошло убійство. Одинъ отроковитиный убилъ своихъ жену и дѣтей, чтобы жениться на другой. Для оскверненія убѣжища Питергофа на англійскомъ военномъ кораблѣ Royalist одинъ судья съ отроковъ Фиданъ.

По приѣзду корабля, какъ сообщаютъ «Berliner Borsen Courier», англійскіе лодки съ президентомъ острова, который избрался на годъ. Кроме того, странной управляетъ парламентъ, состоящій изъ пяти членовъ, такъ же ежегодно вновь избираемыхъ. Отроковитиные говорили на англійскомъ языкѣ. Они всѣ объявили, что вполнѣ довольны своею участіемъ на своемъ свободномъ и независимомъ островѣ.

Вѣльхъ жителей на островѣ 141 человекъ. Всѣ они между собою, конечно, родственники, и не смотря на свои происхожденія отъ полицейскихъ матерей, почти всѣ блѣзурны и вообшю не имѣютъ о и въ вѣльхъ хижинахъ, только предвѣстнхъ занимаютъ лучшее помѣщеніе. Около дома послѣднхъ находится зданіе парламента, которое не только служитъ для засѣданій членовъ парламента, но также имѣетъ въ себѣ мѣду и церковь. Въ школьной комнатѣ виситъ большая карта Европы.

Вѣльхъ жителей на островѣ 141 человекъ. Всѣ они между собою, конечно, родственники, и не смотря на свои происхожденія отъ полицейскихъ матерей, почти всѣ блѣзурны и вообшю не имѣютъ о и въ вѣльхъ хижинахъ, только предвѣстнхъ занимаютъ лучшее помѣщеніе. Около дома послѣднхъ находится зданіе парламента, которое не только служитъ для засѣданій членовъ парламента, но также имѣетъ въ себѣ мѣду и церковь. Въ школьной комнатѣ виситъ большая карта Европы.

Вѣльхъ жителей на островѣ 141 человекъ. Всѣ они между собою, конечно, родственники, и не смотря на свои происхожденія отъ полицейскихъ матерей, почти всѣ блѣзурны и вообшю не имѣютъ о и въ вѣльхъ хижинахъ, только предвѣстнхъ занимаютъ лучшее помѣщеніе. Около дома послѣднхъ находится зданіе парламента, которое не только служитъ для засѣданій членовъ парламента, но также имѣетъ въ себѣ мѣду и церковь. Въ школьной комнатѣ виситъ большая карта Европы.

Вѣльхъ жителей на островѣ 141 человекъ. Всѣ они между собою, конечно, родственники, и не смотря на свои происхожденія отъ полицейскихъ матерей, почти всѣ блѣзурны и вообшю не имѣютъ о и въ вѣльхъ хижинахъ, только предвѣстнхъ занимаютъ лучшее помѣщеніе. Около дома послѣднхъ находится зданіе парламента, которое не только служитъ для засѣданій членовъ парламента, но также имѣетъ въ себѣ мѣду и церковь. Въ школьной комнатѣ виситъ большая карта Европы.

Вѣльхъ жителей на островѣ 141 человекъ. Всѣ они между собою, конечно, родственники, и не смотря на свои происхожденія отъ полицейскихъ матерей, почти всѣ блѣзурны и вообшю не имѣютъ о и въ вѣльхъ хижинахъ, только предвѣстнхъ занимаютъ лучшее помѣщеніе. Около дома послѣднхъ находится зданіе парламента, которое не только служитъ для засѣданій членовъ парламента, но также имѣетъ въ себѣ мѣду и церковь. Въ школьной комнатѣ виситъ большая карта Европы.

Въ центрѣ круга вѣбжаетъ телѣа съ «заковами». «Барнн» важно прочелъ «диркуляръ о законѣхъ» и говоритъ своему писарю:—ну-съ, Петръ Ивановичъ, научи-ка...

Писарь начинаеть: «Сводъ законовъ Россійской имперіи».

Изданіе 1857 года. И тутъ же цитируется первая статья перваго тома.

— Поняли!—перашиваетъ «барнн».

— Выдѣо понимаю.

— А ну-ка, повтори, хотя бы ты, паря... Расея, это было Расея...

— Да не такъ: надо слово въ слово. Читай, Петръ Ивановичъ, пока не выучатъ хоть нѣсколькихъ статей эти отсталыи».

Далѣе «барнн» говоритъ: «Ну, дурачекъ! Вишь какія толстыя книги; изъ 15, да «продолженій» тутъ еще десятка съ три. Надо всѣ статьи знать слово въ слово, а вы едѣе-едѣ половину первой статьи перваго тома выучили. Поучитесь, поучитесь, а я зайду на «фатеру», — подкачущу»...

И «барнн» важно удаляется.

Казакъ догадывается: «Видно, надѣтъ яму по полтиннхъ съ рыла, а ты занимаешь съ эфими законами, а тутъ покаянъ»...

Денги собраны, «поселковннхъ» атаманъ, избранный парламентаремъ, является на «фатеру», кланяется «барнну», замѣтно для него суесть въ фуражкѣ засѣдателя депозитки и начинаеть:

— Такъ что, вайбродъ, особнн отъ законовѣ-то...

— Гмъ... А выдѣ-на на шипучку. Просчитавъ на свободѣ ленту, «барнн» запеть «поселковнаго».

Ломадеи!.. И «просвѣтитель» укагилъ просвѣщать другія селенія.

Потенный засѣдатель этотъ, я сказалъ выше, частенько бывалъ «подъ свѣдствіемъ» но всегда выходилъ слухъ изъ воды: юридическіе доказательства его виновности для суда не было (какой дуракъ будетъ брать при свидѣтеляхъ), и... дѣло предавалось «воплѣ Вожіей»...

Какъ то попалъ къ нему особенно грамотнаго составленнаго циркуляръ начальства. «Въ гор. N. имѣется земельнаго учнаго. Туда призываютъ дѣти 10—14-ти-лѣтняго возраста. Объяснить населенію».

Вотъ къ слову «призываются» и придрался засѣдатель. Лететь онъ въ большое раскольничье селеніе, раскинувшееся «по тракту» на 13—14 верстъ, составляющее (одно селеніе) цѣлую волость.

— Писарь! Дай одворный списокъ!

Прочитавъ списокъ, «барнн» кричитъ: «Къ заграбшему дню доставить Карпова, Сидорова и т. д., и т. д. съ дѣтми-чальчиками 10—14-ти-лѣтняго школьнаго возраста (дѣтей оказалось до 140 человекъ этого «школьнаго» возраста), да заготовить 70 пароконныхъ подводъ: повезутъ ребятъ въ городъ»...

На утро дѣлной вереницей вытанулись подводды по тракту, мужики доставали въ волость «школьныхъ возрастъ», бабы съ ревомъ провожаютъ ребятншекъ, «Барнн» въ «волостъ».

— Чего, дуры, ревете?—кричатъ онъ:—«Расея ребята повидать. Туда пойдутъ «партией», значить 6 вѣщевнхъ, назадъ тоже, ну, годъ, значить, да тамъ шесть лѣтъ»...

Раскольники въ ноги: «Ослабонъ, вайбродъ, отъ учобы эфой, потому ни ны, ни отца наши... Такъ што, вайбродъ, вы бы и сукціонъ!».

И «сукціонъ» начался. Старшина-парламентаръ долго и таяственно продолжалъ этотъ «сукціонъ», кончившійся къ общему благополучію: ребятъ и подводды распустили по дворямъ.

Много уже позже этотъ «сукціонъ» всплылъ на свѣтъ Божій.

«Барнн» и на «очной ставкѣ» отперся: «кто видѣлъ, какъ старшина мнѣ деньги давалъ?... Я для нихъ добра желаю, а тутъ»...

Такъ называемыя «земскія квартиры», гдѣ останавливались «по дѣламъ» (а то и безъ дѣлъ, —покупить на дачѣ полицейскіе и другіе чиновники, стояли обществу очень дорого; чѣмъ болѣе деревья, тѣмъ дороже. Вывали «фатеры» и въ 100 рублей, и въ 1.000 рублей въ годъ и дороже, смотря по центру и количеству оставовъ чиновниковъ (главное,—засѣдателя, этого «бога и царя» участка). Тутъ производились свѣдственыя и разныя другія «служебныя» дѣлствія.

По закону, въ «фатерѣ» полагалось бесплатно одъ освѣщеніе и самоваръ (сколько угодно). Но господа засѣдателя, а за ними и прочіе «прѣзбнзніе» чиновники, предвѣстнхъ почевать или отдавать не на почтовой станціи, а на земской квартирѣ, пили, ѣли, требовали себѣ поставять даже недовольное и за все это платили какъ-то позабывали.

Вотъ почему «фатеры» обходились обшественнаго дорого. Одинъ изъ губернаторовъ области, гдѣ «служилъ» нашъ «барнн»-засѣдатель, издаетъ по округамъ циркуляръ приблизительно слѣдующаго содержанія:

«До свѣдѣній моего дошло, что господа земскіе засѣдателя и другіе чиновники пользуются на земскихъ квартирахъ, при остановкѣ тамъ по дѣламъ, содержаніемъ и даже выпивкой безплатно. Разъясенно земскія квартиры обязаны давать чиновникамъ, останавливающимся на земскихъ квартирахъ по дѣламъ, безплатно лишь отопленіе, освѣщеніе и грѣть самовары. Прилагаю при семъ таксу на свѣтныя припасы для земскихъ квартиръ области, предвѣстна

